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MUNICIPALIDAD DE CONCHALI  
               CONCEJO  
 
 

RESUMEN ACTA SESIÓN ORDINARIA 
CONCEJO 

JUEVES 20 MAYO DE 2015 – 12:00 HORAS 
 
En Conchalí, se inicia la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, realizado a las 12:00 horas, en el Salón La 
Cañadilla, presidida por el Alcalde señor Carlos Sottolichio Urquiza. 
 
CONCEJALES PRESENTES 

1. SR. RUBÉN CARVACHO RIVERA 
2. SRTA. CECILIA DELGADO DELGADO 
3. SRA. MARÍA GUAJARDO SILVA 
4. SR. RICARDO MONTERO RIVEROS  
5. SRA. PAULINA RODRÍGUEZ GÓMEZ 
6. SRTA. ALEJANDRA SAA CARRASCO 
7. SR. ALEJANDRO VARGAS GONZÁLEZ 

 
CONCEJALES AUSENTES 

1. SR. MÁXIMO PAVEZ CANTILLANO 
 

DIRECTORES MUNICIPIALES 
1. FRANCISCO CARROBLES BECERRA ADMINISTRADOR MUNICIPAL 
2. DANIEL BASTIAS FARIAS    SECRETARIO MUNICIPAL (S) 
3. ERNESTO FUENTES GONZÁLEZ  DIRECTOR ASESORÍA JURÍDICA 
4. ALICIA TORO YÁÑEZ    DIRECTORA DE CONTROL 
5. CAROLINA MUÑOZ ELGUETA  SECRETARIA COMUNAL DE PLANIFICACIÓN (S) 
6. ÁNGELA ASÚN SALAZAR    DIRECTORA TRANS. Y TRANSPORTE PÚBLICO 
7. MIRENCHO VIDELA MALUENDA  DIRECTORA DE ADMINISTRACIÓN Y FINANZAS 
8. LUIS ROBLES DÍAZ    DIRECTOR DESARROLLO COMUNITARIO 
9. LUIS SILVA IRIBARNE    DIRECTOR DE OBRAS (S) 
10. LEONIDAS VILLASECA FERNÁNDEZ  DIRECCIÓN DE ASEO Y ORNATO 

 
 

TEMAS 
 

 
 

1. Cuenta.  
 
2. Entrega Modificación Presupuestaria Nº 4. 

 
3. Aprobación Bases y Cronograma FONDEVE 2015. 

 
4. Varios. 
 

 
 
 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, da inicio a la sesión.  
 
 
 
PRIMER TEMA 
CUENTA 

1) Entrega Tramitación Cuenta Sesión 07.05.15. 
 

2) Oficio Nº 37196 de la Contraloría General de la República (Prov. 4390), sobre Seguimiento al Informe 
Final Nº 44 de 2014, relativo a Auditoría al Programa de Integración Escolar, en la Corporación 
Municipal de Educación, Salud y Atención de Menores de Conchalí (se entrega copia a cada 
concejal/a). 

 
3) Carta del Club Deportivo Voleibol “ROWDY” (Prov. 4351), solicitan subvención 2015 (se entrega copia 

a cada concejal/a). 
 

4) Carta de la Agrupación de Padres de Niños Autistas “PANAUT” (Prov. 4394), solicitan subvención 2015 
(se entrega copia a cada concejal/a). 

 
5) Carta del Consejo Nacional de Protección a la Ancianidad (Prov. 4023), solicitan subvención 2015 (se 

entrega copia a cada concejal/a). 
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El Alcalde señor Carlos Sottolichio, consulta a la Presidenta de la Comisión de Subvenciones, si le fueron 
entregados antecedentes de las solicitudes de subvenciones 2015.  
 
La concejala señora Alejandra Saa, expresa que sí, y que convocará a Comisión de Hacienda y 
Subvenciones.  
 
 
SEGUNDO TEMA 
ENTREGA MODIFICACION PRESUPUESTARIA Nº 4 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, entrega la Modificación Presupuestaria Nº 4, para que sea discutida en 
Comisión de Hacienda, y explica sucintamente razones de aumentos, según detalle de Modificación 
Presupuestaria.  
 
En lo particular, del aumento de gastos en relación a Correos de Chile, señala que se están realizando 
gestiones en conjunto con otros municipios, para buscar soluciones en dicho tema.    
 
 
TERCER TEMA 
APROBACION DE BASES Y CRONOGRAMA FONDEVE 2015 
 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, entrega la palabra a la concejala señorita Cecilia Delgado, quien por 
solicitud del presidente de la comisión FONDEVE, concejal señor Máximo Pavez, presentará al concejo el tema.  
 
La concejala señorita Cecilia Delgado, señala que por acuerdo de la Comisión, solicita prorrogar la 
aprobación de Bases del FONDEVE 2015, hasta el próximo concejo, ya que persisten algunas observaciones 
pequeñas, que la Comisión debe aprobar para proponer al concejo.  
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, señala que es importante que el concejo tenga claro esto, ya que 
eventualmente puede afectar el cronograma.  
 
La concejala señorita Cecilia Delgado, expresa a juicio de la comisión hay tiempo para prorrogar la 
aprobación.  
 
Se acuerda votación de las bases y cronograma del FONDEVE 2015 para la próxima sesión del concejo.   
 
CUARTO TEMA 
VARIOS 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, señala que sostuvo una reunión con el Sindicato de Trabajadores de la 
Empresa Transfich, y se ha llegado a un acuerdo para evitar un paro de sus funciones. Añade, que se les 
explicó la voluntad del municipio, de cumplir con la totalidad de sus demandas.  
 
El señor Secretario Municipal (S), explica la cronología de los hechos, en relación a este tema. Detalla, que el 
año pasado, el gobierno aprobó la transferencia de recursos a las empresas recolectoras de residuos 
domiciliarios, a través de las municipalidades. Añade que el concejo aprobó el convenio para efectuar tales 
traspasos.  
 
Señala que en reunión, en que participaron el Administrador Municipal, el Asesor Jurídico, Representantes de la 
Empresa y el Presidente del Sindicato Sr. Patricio Vilches, y él mismo, se les explico el procedimiento para 
efectuar los traspasos de este año, y la voluntad de la municipalidad de cumplir con estos traspasos con la 
mayor celeridad posible, ante lo cual el Sr. Patricio Vilches, se manifestó agradecido y señalo que ellos no 
pararían sus funciones, pero que no podía asegurar que las plantas de tratamiento estuvieran funcionando, y 
que eso podría afectar el servicio.  
 
El concejal señor Alejandro Vargas, consulta si el motivo del paro, es el retraso en la entrega de los recursos.  
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, le responde afirmativamente.  
 
El concejal señor Alejandro Vargas, consulta si los convenios en cuestión son anuales.  
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, le responde afirmativamente al igual que los recursos.  
 
El concejal señor Rubén Carvacho, señala que a diferencia de otros municipios, Conchalí está al día en la 
entrega de recursos, no obstante la Federación Nacional de Recolectores, ha convocado a un Paro Nacional, 
más allá de la situación particular de cada Municipio. En ese sentido, expresa preocupación por el plan de 
emergencia.  
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, expresa que efectivamente es un problema, y que estudiaran el plan de 
emergencia. Añade que él es partidario de entregar el cien por ciento de los recursos en una sola transferencia. 
Explica, que él ha manifestado la voluntad del municipio de cumplir con este acuerdo, y que el Presidente del 
Sindicato Sr. Patricio Vilches, reconoce esta situación y que si se cumple el compromiso en la comuna, no se 
llegaría el paro.  
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El concejal señor Ricardo Montero, señala que comparte la visión del Alcalde, y se debe pagar el cien por 
ciento, y así evitar el paro y dar una señal como municipio.  
 
El señor Secretario Municipal (S), explica que hay una diferencia en la fecha en que está convocada la 
movilización y la fecha en que el municipio podrá transferir los recursos. 
  
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, señala que entiende los procesos que se deben cumplir para la 
transferencia de los recursos.  
 
Se sostiene un debate entre los presentes, respecto del mecanismo y plazo para transferir los recursos. 
 
El concejal señor Rubén Carvacho, hace entrega de Informe Final de Comisión de Desarrollo Urbano, sobre 
el tema de Feria Persa Zapadores. Se le entregará copia a cada concejal/a.  
 
El concejal señor Alejandro Vargas, solicita se explique al concejo, cuál es la postura de la Asociación Chilena 
de Municipalidades, y la Asociación de Corporaciones Municipales, respecto del proyecto de 
Desmunicipalización.  
 
Consulta si hay novedades respecto del financiamiento del proyecto del Corredor Eje Independencia.  
 
Solicita información respecto de reunión con Carabineros, que solicito en sesiones anteriores.  
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, expresa que estuvo en un Seminario con el señor concejal Ricardo 
Montero, y a su juicio no hay un desarrollo importante en esta materia. Él cree, que aún se está en los títulos del 
proyecto. Espera que en el mensaje Presidencial del 21 de Mayo, existan novedades al respecto.  
 
El concejal señor Ricardo Montero, cree que hay cosas relevantes señaladas en dicho Seminario.  
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, cree que lo más relevante, es que los Municipios seguirán siendo un 
actor en materia de educación. 
 
Se produce un intercambio entre los presentes referente a la materia de educación.  
 
El señor Administrador Municipal, señala sobre el proyecto Corredor Eje Independencia, que se solicitaron 
una serie de estudios, en relación a las expropiaciones, en ese sentido señala que en reunión con Transantiago 
les manifestaron que se disminuyeron en cerca de 70 predios a expropiar.  
 
Se produce un intercambio entre los presentes referente al Proyecto Corredor Eje Independencia.  
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, expresa que esperan el plano definitivo del Proyecto Corredor Eje 
Independencia, y que posteriormente se debe presentar en la Comisión ampliada, que se ha formado y también 
con la Comisión de Desarrollo Urbano del Concejo Municipal.  
 
El concejal señor Ricardo Montero, señala que en redes sociales se ha denunciado, que se están cursando 
partes a quienes tienen letreros con la frase “No a la Expropiación” en el frontis de sus viviendas. Añade, que le 
parece que existe un doble estándar, ya que en las reuniones oficiales se mantiene un ambiente de respeto, 
pero sin embargo, en otros espacios se expresan ofensas contra las autoridades. 
 
La concejala señora María Guajardo, señala respecto del tema de Desmunicipalización de la Educación, que 
hoy solo existe un pre proyecto, que aún falta para tener el proyecto completo. Agrega, que existen posturas 
diversas referentes al tema en cuestión. Que el proyecto de Carrera Docente, sí tiene avances importantes.  
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, manifiesta que en el Seminario, se indicó que el proyecto de Carrera 
Docente, sí había tenido participación del Colegio de Profesores, pero que habían existido discrepancias 
referente al proyecto.  
 
La concejala señora María Guajardo, expresa a su juicio, alcances y diferencias en torno al proyecto de 
Carrera Docente, entre el Colegio de Profesores y el Gobierno.  
 
Se produce un intercambio entre los presentes en torno al proyecto de Carrera Docente.  
 
El concejal señor Ricardo Montero, felicita la instalación de juegos en plazas de la comuna, sin embargo 
expresa su preocupación en relación a iluminar de mejor manera los lugares donde fueron instalados dichos 
juegos. Comenta, que en Avenida Cardenal Caro, se han presentado robos de éstas máquinas. 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, expresa que se está trabajando en otro proyecto de iluminación con led 
para espacios públicos, que permiten ahorro energético. A pesar de esto, se ha trabajado en iluminación en 
algunos sectores donde se han instalado los juegos y máquinas de ejercicios.  
 
Agrega que los PMU de veredas tienen un atraso que no es responsabilidad del municipio.  
 
El concejal señor Ricardo Montero, añade que se debe realizar un despeje de los árboles, debido a que no 
permiten una correcta iluminación.  
 
 
 



4 
 

 

 
 
El concejal señor Alejandro Vargas, expresa en relación a los PMU veredas y proyectos de iluminación y en 
el contexto del nuevo horario de invierno, es importante considerar los espacios peatonales. 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, señala que se ha designado a un funcionario en comisión de servicios, 
que estará dedicado a esta materia, coordinado con las Direcciones Municipales.  
 
Añade que se ha pesquisado esta preocupación por parte de los vecinos.  
 
Se produce un intercambio entre los presentes respecto del tema.  
 
El concejal señor Ricardo Montero, consulta por responsabilidad de la mantención y aseo de paraderos. 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, señala que responsabilidad es del Transantiago.  
 
El concejal señor Rubén Carvacho, expresa la preocupación por desaseo de paraderos. Enfatiza, que la 
comunidad piensa que son responsabilidad del Municipio. Solicita que en el diario comunal se aclare este tema. 
 
La concejala señora María Guajardo, expresa satisfacción por trabajo realizado en Biblioteca Pública y felicita 
la gestión de la Encargada señora Yennie García. Solicita que sea invitada al concejo.  
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, comparte opinión de la concejala y añade que la Encargada de la 
Biblioteca señora Yennie Garcia, ha realizado una gran labor, también con los Liceos y Colegios de la Comuna.  
 
Además agrega que se ha firmado un convenio con el Ministerio de Desarrollo Social para habilitar un albergue 
nocturno durante la temporada de invierno en la comuna para gente en situación de calle. Tendrá una duración 
de cinco meses.  
 
La concejala señora María Guajardo, señala que asistió a inauguración del programa “de 4 a 7” proveniente 
del SERNAM y ejecutado en la comuna. Destaca la convocatoria y felicita al Área de la Mujer del Municipio, por 
ésta gestión y a Directora del Colegio Horacio Jhonson, Sra. Verónica Pereira. 
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, añade que además que en dicho establecimiento, se implementa el 
programa nocturno, de regularización de Enseñanza Media. 
 
Ofrece la palabra a vecinos asistentes al concejo.  
 
El señor Camilo Maureira, solicita se retire tronco entre los Pasajes Ximena y Presidente Carranza, ya que ha 
producido accidentes de los vecinos. Esto es en Unidad Vecinal Nº 16. Añade que hace un mes, solicitó esta 
gestión a la Dirección de Aseo y Ornato.  
 
Añade preocupación por mantención de plaza en el frontis del Ex Consultorio Eneas Gonel. 
 
El señor Administrador Municipal, explica que se están desarrollando gestiones para la extracción del tronco. 
 
El señor Camilo Maureira, consulta por el proceso de renovación de las plazas.  
 
El Alcalde señor Carlos Sottolichio, explica que existe un plan de recuperación de plazas.  
 
El concejal señor Rubén Carvacho, señala que está pendiente una reunión con la Dirección de Aseo y Ornato 
y la Comisión de Desarrollo Urbano, para abordar estos temas. 
 
El señor Camilo Maureira, señala preocupación por vehículos abandonados en pasaje Ximena. Ya que son 
utilizados para fines ilícitos y que atentan contra la calidad de vida de los vecinos.  
  
 
 
 
  
Siendo las 14:00 horas, se da por terminada la sesión. 
 
 

SINTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS EN 
SESION ORDINARIA 

JUEVES 20 DE MAYO DEL 2015 
 
NO SE PRODUCEN ACUERDOS. 
 

 
 
 

DANIEL BASTIAS FARIAS 
Secretario Municipal (S) 


